



台中市天僑儲蓄互助社

印刷品

通訊第 2015-4 期

地址：⁴¹⁴ 台中市烏日區烏日里以春街 3 號

電話：04-23362332 傳真：04-23386083

E-mail: tienchiou2306@yahoo.com.tw

Facebook: 台中市天僑儲蓄互助社

社務服務時間: 星期一至星期五: 上午 9:00~12:00

下午 1:00~ 5:00



※2015 慶祝國際儲蓄互助社節※

PEOPLE HELPING PEOPLE

104 年 10 月 17 日(星期六)上午 9:00 起至中午 12:30

於台中市崇倫國中(台中市南區忠明南路 653 號)舉行

台中市天僑儲蓄互助社 放款辦法

依據 99 年 3 月 8 日理事會會議，作下述條例修正及增列

一、最高放款額：個人新台幣 80 萬元整，同一經濟戶最高限額 120 萬元整。(同一經濟戶指同一戶籍地)

二、放款種類：

1. 股金內貸款年息 4.2%。
2. 信用貸款年息 8.8%。(額度由放款委員會斟酌之)
3. 助學貸款年息 4%。(以註冊單為憑，以萬元為單位)
4. 專案貸款不定時推出，利率由理事會決定。

三、注意事項：

1. 社員連續 3 個月無存款者，不得借款。(股金內不在此限)
2. 貸款社員暨連帶保證人，應附身分證正反面影本一份。
3. 連帶保證人最多只能保證新台幣 120 萬元整(含本人貸款)。
4. (1) 入社一年後才能股金內貸款。
(2) 入社一年且有 2 次股金內貸款後，才可信用貸款。
5. 信用貸款(即股金外貸款)須要有 2 個保證人，其中 1 個保證人需要是外人(必要時由貸款委員斟酌增加保證人)。
6. 貸款支付方式—(1) 開票，指名支付。
(2) 以台中商銀的無摺存款支付。
(3) 匯款，匯費由社員自行出。
7. 大額貸款 60 萬元以上須附上金融聯合徵信中心個人信用報告書一份。

四、申請時間：

1. 專職上班時間內皆可提出申請。
2. 每星期三下午 2 時於互助社辦公室協談。
3. 核准後專職人員通知 匯入款或前來領取支票。

【趁著周休假期，走，我們到嘉義&雲林追...去！！】

※一起到戶外走走 親近大自然※

9月19日(星期六)之旅遊行程如下列:(1) 新港板頭村交趾剪粘藝術村(嘉義)。(2) 檜意森活村(嘉義)。(3) 愛之味觀光工廠(嘉義)。(4)雅聞峇里海岸觀光工廠(雲林)。



*感*恩*時*刻*

感恩節

Tan-le-bi

《感恩節》原是美國和加拿大全國性的節日，原意是為了感謝印第安人，感謝上天賜予一年度豐收的祝福。後來人們常在這一天感謝他人。在美國，自 1941 年起，訂 11 月第四個星期四是美國感恩節。並從這一天起將休假兩天。在這一天，成千上萬的人們不管多忙，都要和自己的家人團聚。

我們成長的過程中，無論在學業上或生活上，總是會面對許多大小不同的問題，學習面對問題；解決問題，是成長的必要條件，但若問題發生在主客觀條件不佳；面臨嚴峻考驗時，如果有人能指引你調適心情，改變方法，轉個彎，走出那個關卡，或許就能豁然開朗，功力大增。我們的人生經驗中，都有這樣的恩人，在念書的時候遇到的是老師，在工作時遇到的是前輩、師傅、朋友，他們在關鍵的時候影響我們的人生，許許多多他們的存在，更大大改變這個社會。

在這個災難頻頻、人心惶惶的時代咱要如何對上帝存感恩的心？特別是當咱想起許多的人面臨親人死傷、家破人亡、流離失所的情景……，咱要用什麼的心情來過感恩節？對個人來說，這一年來或許也有許多苦痛、重擔、憂愁佔據我的心懷。但，不要掛慮(腓立比書四章 6 節→應當一無罣慮，只要凡事藉著禱告、祈求和感謝，將你們所要的告訴神)。人要如何常存感恩的心？頭一項就是像保羅向當時受逼迫的、在患難中的腓立比教會兄姐所說的：「一概莫得掛慮」。1.咱不是倚靠世間的君王，咱不只是倚靠堅固的建築物來躲閃地震的驚惶、無奈，咱是倚靠全能的上帝，將生死交在祂的手中。2.你是我的主。(詩 16 篇 2 節) 不論行過死蔭的山谷、或是青翠的草蒲，咱是伊手下的羊，咱莫得掛慮。3.祢是我一切幸福的源頭。詩篇 16 篇 2 節：「你以外我無福氣」。有時咱的許多煩惱、重擔都是因為咱的貪心、慾望所造成的，咱希望從這世間得到更多的福氣，這些有時不是上帝所歡喜、不合上帝的旨意，莫得為世間這些起起落落的事來過度掛慮。4.把你們所需要的告訴上帝。(腓立比書 4 章 6 節)：將你所求的排列在上帝面前，這是交托的生活與信仰的態度，歡喜、順服上帝的攝理與安排在咱身上所發生的每一件事，你才有可能過「一概莫得掛慮」的生活。

感恩節是回顧與感恩的時刻。回顧過去一年我們所經歷的種種，上帝如何藉著祂的手帶領我們，如何以祂的大能扶持我們，補滿我們的欠缺；同時，我們也當為上帝在我們身上一切奇妙的作為獻上感恩，藉著感恩來親近祂，將榮耀歸與祂，並祈求上帝繼續的恩待與帶領。或許有人會認為，在過去這一年中，實在不容易找到感恩的理由，因為過去這一年，我們大多數的人似乎都過得不是那麼輕

鬆。原本沈重的生活壓力，在物價飛漲的情況下雪上加霜，幾乎所有的民生物資，從吃的、穿的、用的全部都大幅的漲價，唯獨薪水沒有調升，日子一天比一天難過。在這樣艱辛的情況下，或許我們會想要問：這還有什麼值得我們感恩呢？

通過歷史的回顧，我們可以明白一件事：其實，感恩節並不是一個豐富、炫麗、凱旋的感恩慶典，而是一群在生命絕境中的人，學習信靠與交託的信仰功課。也因為這樣的學習，他們能夠倚靠上帝來克服眼前的一切困境。各位親愛的弟兄姊妹，也許對我們來說，我們都難免有所欠缺，也難免有所軟弱。但是有什麼人可以說他沒有任何的欠缺與軟弱呢？因此，在這世上，我們不是要追求凡事富足有餘，而是需要去學習在困境與欠缺中體驗上帝的恩典，並且通過彼此的幫助，使上帝的愛更加顯明。

我們所讀的聖經節中，上帝的話很清楚的告訴我們，在我們生活中所有一切的美物，都是出於上帝恩典的賞賜。要心懷感恩，因為這原不是藉著我們自己的能力所能得到的。雖然在我們的生命中我們都難免遭遇困境，但在上帝的恩典中，我們不也安然度過嗎？懂得數算上帝的恩典，我們才會知道自己還有很多，才會明白自己有多麼的幸福。在現代有許多的人是「人在福中不知福」，也因此過得很不快樂，懂得感恩才能夠學會知足，一個人懂得知足，才能夠領受喜樂的心，以積極的態度來面對人生。另外一方面，聖經的話語也在提醒我們，心懷感恩，也幫助我們知道自己的有限。因為人性的罪惡，往往在人生順遂的時候，顯得不可一世、自高自大；而在人生陷入困境時，又容易萬念俱灰，陷入絕望的深淵，一個懂得感恩的人，他明白自己人生的順遂，不僅僅是出於自己的能力，更有出於上帝恩典的帶領。從而懂得在順境中謙卑、不自高。並且，即使人生遇到困境，他也不至於失去盼望，因為他知道即使自己失敗了，但上帝絕不失敗，他還有上帝可以倚靠，從而使他在困境中堅強、有盼望。

在感恩節，我們紀念上帝恩典，在上帝的面前獻上我們的感謝的同時，我們更應該要有回饋的行動。感恩若沒有行動的回應，就好比信心 沒有行為一樣，只不過是個空殼。基督教的信仰不是什麼高深的大學問，而是在每一個極其平凡的行動中可以去付出和實踐的。耶穌曾說：「因為我餓了，你們給我吃，渴了，你們給我喝；我作客旅，你們留我住；我赤身露體，你們給我穿；我病了、你們看顧我；我在監裏，你們來看我。」（馬太 25：35～36）關懷每一個在苦難中、軟弱中、疾病中、缺乏中、逼迫中的人，這就是耶穌呼召我們去做的事，這就是基督教信仰的最佳實踐，讓這些人體會到上帝的愛，讓這些人重新看見生命的盼望，就是對主耶穌的恩典最好的回饋。我們若滿懷感恩來到主的面前，我們就絕對不要忽略這個回饋的行動，願主的恩典常與我們同在。

對你生活中發生的每件事情，表示感恩，將使你生命中每一刻都變得特別。當你心中滿懷感恩，你就有願望，將你的歡樂散播給別人。你會毫不思索的，想要滿足別人的需要。感恩具有實際的力量，你愈有感覺，你就愈想找理由接近。感恩有神奇的力量，像一塊磁石，你擁有愈多，你的力量就愈大。展現生命的能量，感恩使你經驗到更多過去沒有經驗過的事。感恩是愛的一種情緒反應，當人

遭遇到嚴肅的生命問題時，感恩就會湧上心頭。沒有持續的感謝，讚美，我們的頭腦將變得空洞，心變得晦暗，彷彿世界已經遠離而去，認命的接受命運的安排。反之，感恩會使我們遠離困難，痛苦，與孤獨。當你心中充滿感恩時，就不可能感覺到憂慮，生氣，沮喪等的負面情緒。豔陽高照與風雨交加，不可能同時同地存在。感恩將使我們面向事實真理，掃除悲傷，痛苦。

安排一個時刻，每天找個理由感恩。健康身體，有能力幫助別人，支持朋友…都是感謝的理由。人生中每一樣事都有感恩的理由。當感恩成為生活的一部份，成功，快樂，健康就會常在。只要你心存感恩，你會看到事情的變化，悲傷化為歡樂，損失卻演變為知足常樂。用感恩的心觀察每一樣事，都會發生相同的立即效果。感恩不需要成本：自然現象，花兒開了，秋天的葉子換了顏色，藍天白雲，這些簡單的事務，讓我們心也跟著愉快開朗起來。遭遇到不能忍受或不能改變的事實時，感恩讓我們改變了人生。感恩的感覺出現時，情況變得晴朗，我們看到了改變的機會。我們提昇了自己，看到了我們能力在崗位上發揮，消沈志氣恢復生氣，衝突變成和睦，緊繃變得舒緩和平。能過一個快樂，健康，成功的人生關鍵在於感恩。感恩能恢復你的健康，也能讓你保持年輕。看看那些心懷怨恨飽經風霜的臉。他們顯得憔悴，再看心懷感恩的人，他們容光煥發，散發出健康活力。你不可能同時心存感激，又不快樂。即使要走向人生終點，感恩能讓我們得到最高與最好的滿足。愛使生命與世界充滿意義。感恩來自於愛，也是愛心的自然表現。讓感謝讚美充斥在美好的人生與世界當中。因此無論何時的感恩，就是在發揮調整治療自己的能力。我們可以選擇我們想要的生活方式。選擇感恩的態度，也是確保生活的快樂、健康與成功。

※每一次感恩的行動，讓負面經驗轉而變為正面積極，將使個人受益無窮。※



◎聖誕節◎



聖誕節本是基督徒紀念救主降生的日子，在這一天，信徒應該安靜地默想，思想在這個救贖的大日裏，神如何地愛世人，如何將祂的獨生子賜下，流血洗淨世人罪孽，叫一切信祂的，不致滅亡，反得永生(約翰福音 3 章 16 節)。所以，聖誕節對信徒的意義，不是來自於百貨公司打折促銷的購物；不是來自於餐廳宴飲的享樂；不是來自於張燈結采的廉價嬉鬧；更不是來自於一場接一場的舞會狂歡。

隨著時代的進步，在往昔，普遍認為人們因缺乏教育、貧窮落後，致無法在靈魂上有所長進。然而，在今日，我們看到，教育的普及、經濟的改善、醫學的改良，人變有錢了，變有學問了，變長壽了，但是，人的心靈有更充實嗎？人的內心盼望在哪裏呢？我們的日子是否仍然庸庸碌碌、得過且過？隨著聖誕節的愈來愈世俗化可以證明，人只有變得更空虛，不詳的疾病愈來愈多、犯罪率不降反升、家庭兩性或暴力或同居、有失業自殺的、有不斷吸毒的，而這些問題依然沒有獲得解決。聖經說：「正如人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人；並且要捨命；作為人的贖價」(馬太福音 20 章 28 節)。

我們慶祝聖誕節的主要意義，也就在感謝神子耶穌降生救贖世人的大恩，同時也慶祝在全世界每一個人，都能因祂的降生而共享祂的救恩。

*Merry
Christmas!*



WY



※2015 慶祝國際儲蓄互助社節活動※

【圓滿成功完成】

《感謝大家》

主題：『以人助人*彼此互助
People Helping People』

2015 年 10 月 17 日(星期六)

